

推进全国文明城市国家卫生城市创建 全面加快沿海经济强市建设步伐

创文明城市 建美好家园 “四个全民”进行时

违规张贴小广告，严禁！

违规者除被停机、罚款，还要自行清理所张贴的小广告

本报讯（记者祁洁 通讯员李越）10月17日上午，在运河区二针宿舍，3名违规张贴小广告的人员正在对1号楼楼道内的小广告进行清理。

现场，市城管局执法支队三大队大队长张君晋向违规张贴小广告人员介绍了乱贴小广告行为对城市环境造成的危害，提醒他们应在规

定的便民信息栏内规范张贴小广告，严禁张贴、发放法律法规禁止的广告信息。

违规者除被停机、罚款，还要对张贴的小广告进行全部清理，这是我市治理小广告违规张贴行为的一大举措。小广告被称为城市“牛皮癣”，是城市管理中的老大难问题。

次干道、背街小巷、社区（住宅区）、商业街区、交通枢纽、城市出入口及公共场所的小广告（包括小张贴、小喷涂、小标牌和各种乱贴乱画等）进行综合整治和清除，对涉嫌制贩假证件及涉黄涉黑内容的违法人员依法进行处理。

针对“牛皮癣”容易反复“发作”、难以绝迹的“症状”，我市根据有关法律法规制定了《非法小广告电话号码处置办法》，对乱张贴喷涂小

广告的具体行为实施者和组织者，依据情节轻重进行处罚。其中，对生活服务类小广告，实施临时停机处理，并对相应人员进行行政处罚。

申请停机前，被临时停机的机主，需清理自己乱张贴喷涂的全部小广告，或清理城管部门指定区域内的小广告；对违规张贴小广告涉及的外地号码，除对相应人员进行行政处罚，相应人员还需清理自己乱张贴喷涂的全部小广告，或清理城管部门指定区域内的小

告；对涉嫌制贩假证件以及涉黄涉黑的非法小广告电话号码，由公安机关调查确认，进行永久停机处理。

市城管局相关负责人介绍，近年来，通过多部门联合对小广告违规张贴行为进行专项整治和常态化巡查，沧州市区居民小区、背街小巷等处的环境有了明显改善。希望每个人都做文明行为的引导者和爱护环境的志愿者，为创建文明城市、建设美丽家园出一份力。

新华区南环东路社区探索业委会自治、多方参与共建社区治理新路子——

瞧，这里大事小情有人管且管得好

本报记者 祁洁 本报通讯员 牛林 贾永清

业委会成员当“管家”，小区大事小情有人管；社区与“合伙人”联手，共解居民急难事；“一家”有事“大家”帮，互帮互助成为辖区文明新风尚……新华区南环东路社区探索出一条业委会自治、多方参与共建社区治理新路子，让老旧小区大事小情有人管、管得好。

业委会成员打头阵 小区事从无人管到众人管

“魏主任，我家厨房水龙头的水流特别小。我刚问了问楼下邻居，他家的水流也这样。”近日，新华区南环东路社区军转干小区的一位居民，将这一情况反映给业委会主任魏国。

“可能是自来水井里有漏水的地方，以前小区里出现过这种情况，我就下楼去看看。”挂了电话，魏国把小区的自来水井查看了一遍，果然发现有个水井里有漏水的地方。魏国马上联系市供水集团的维修人员，很快，水井漏水的地方就被修好了。

“没有业委会成员的忙前跑后，我们小区环境哪会变化这么大。”提起业委会成员，军转干小区的居民赞不绝口。

军转干小区是个无物业老旧小区。说起过去小区的环境，魏国皱着眉头说：“小区门大敞开着，小区里面这儿搭了个鸡窝、那儿开了片小菜园，犄角旮旯堆满了杂物，总之，处处又脏又乱。”

每天生活这样的环境，魏国总觉得心里堵得慌。一天，他把小区里几位老党员

叫到一起商量：“没人带头管理，小区环境就不会有改变。咱们几个是老党员，也是小区里的老住户，咱们带头把小区管起来吧。”没想到，这几位老党员的意見出奇一致：“没问题，为小区做些力所能及的事情是我们每个人的义务。”

于是，经社区党委牵头、居民共同选举，军转干小区业委会正式成立。魏国和几位老党员从改善小区环境入手，清菜地、拆违建、安大门、清杂物……渐渐地，小区环境大变样。魏国告诉记者：“开始，我们几位业委会成员带头干，后来，越来越多的居民主动参与进来，大伙儿都盼着有个好的生活环境。”

在南环东路社区辖区，军转干小区成立业委会不是个例外。如今，南环东路社区辖区内的26个无物业老旧小区都成立了业委会。在业委会成员的带动下，各个小区大事小情有人管、管得好。“小区是我家，共建靠大家”成为许多居民的共同心声。

“合伙人”有共识好共事 共办辖区急难事

“我们小区门口那条路有的地方坑洼不平，居民们进出小区都走那条路，很不安全。”近日，南环东路社区沧县农行小区的业委会主任尹彦太，给社区党委书记郭红旺打来电话。

郭红旺随即和辖区单位沧县医院的负责人进行了沟通。当时，沧县医院院内正好有施工队在施工，医院负责人派几位施工人员过去，对沧县农行小区门口坑洼不平的路面进行了修补。随后，沧县医院还派志愿者对南环东路社区辖区内各个小区的路面破损情况进行了统计，并派施工人员对破损路面进行了修补。

路面破损问题的解决，得益于南环东路社区推行的“合伙人”共治共建新模式。

南环东路社区辖区共有居民6000多人。面对居民人数多、诉求多的现实，社区工作人员如何及时解决居民的急难

愁盼问题？为破解这一难题，南环东路社区党委面向辖区单位、门店人员招募社区“合伙人”，如今，已有10多家企业、门店的人员与社区建立了共建伙伴关系。

沧州水务发展集团有限公司组建了党员志愿服务队，定期派志愿者深入辖区生活小区清理卫生、维修和更换破损井盖；河北路洋集团货运第二分公司主动对辖区生活小区内路灯线路进行维修；“双报到”党员、包联单位志愿者积极参与辖区志愿服务活动……如今，在南环东路社区辖区，越来越多的人从社区治理的旁观者变为参与者。

郭红旺说：“社区将面向社会持续招募社区‘合伙人’。‘我’有需求、‘你’有资源和意愿，大家共同携手为居民服务。”



社区居民代表协商事情。



▲社区“合伙人”伸援手，辖区路面破损问题得到了解决。



社区工作人员面对面了解居民需求。



▶社区工作人员和小区业委会成员入户征求意见。

好点子大家共分享 碰头会“碰”出“一家亲”

近日，南环东路社区党群服务中心会议室内，社区“碰头会”正在进行。

“为方便居民充电，我们小区想安装带车棚的电动车充电桩，如果其他小区也计划装，咱们可以一块儿联系有关部门。”县物资公司小区业委会主任代国芹第一个发言。

“你别着急，我正在联系这事。等我们小区充电桩装好了用着没问题，我帮你们联系。”军转干小区业

委会主任魏国紧接着说。“行，魏主任，你们小区有什么事需要帮忙，就跟我们说。”公安小区业委会成员刘延祥说。

“碰头会”现场，辖区各小区业委会成员围坐在一起，说说各自小区近期出现的难题，共同商量解决办法。

“辖区业委会成员定期聚在一起协商事情、交流经验，不仅有利于解决辖区难题，还增强了社区凝聚

力。如今，互帮互助已成为辖区文明新风尚。”郭红旺告诉记者，每个小区的业委会成员不只管自己小区内的事，辖区哪个小区出现难题，其他小区的业委会成员也积极提建议、出主意。

在业委会成员的带动下，越来越多的居民积极参与社区治理。目前，辖区居民自发成立了5支志愿服务队，志愿者人数达300余名。每次，社区开展志愿服务活动，志愿者们都抢着报名。

共青团沧县委员会联合多部门 开设青少年模拟法庭

本报讯（记者祁洁 通讯员苏学一）“现在开庭！”近日，在沧县纸房头镇中学，伴随着一声清脆的法槌声响，模拟法庭正式开始。共青团沧县委员会联合沧州市公安局、沧县公安局、沧县教育局、沧州红心志愿服务协会等开展“与法同行 快乐成长”模拟法庭活动。

活动现场，11名学生分别扮演“审判长”“审判员”等角色。“庭审”现场各环节环环相扣，还原了真实法庭审理案件的全过程，让现场学生近距离感受法律的威严。

模拟法庭结束后，全国道德模范、沧州市公安局三级高级警长王红心和沧州红心志愿服务协会志愿者于红，分别对此次模拟法庭进行点评，并为学生们讲解了相关法律知识。

共青团沧县委员会相关负责人表示，将通过持续开展形式多样的普法宣传活动，把法律知识植根于孩子们的心田。

运河区疾控中心联合沧州

口腔医院 免费为9000余名学生进行口腔检查

本报讯（记者祁洁 通讯员史飞飞）“小朋友，一定要少吃糖，你已经有好几颗龋齿了。”近日，在市迎宾路小学，沧州口腔医院的医务人员正在为学生们进行口腔健康检查。这是运河区疾控中心联合沧州口腔医院开展的“口腔健康 全身健康”主题活动中的一幕。

活动中，沧州口腔医院的医务人员先后到运河区多所学校，免费为学生检查口腔卫生，讲解保护口腔健康的重要性。

本次活动中，医务人员共为9000余名学生进行了口腔检查。接下来，运河区疾控中心将联合相关医院定期开展健康义诊进校园公益活动，为青少年健康成长保驾护航。

新华区市场监管局 开展食品安全进校园活动

本报讯（记者祁洁 通讯员竺叶）“食堂食品安全关系到每一位师生的身体健康，食品采购、储存、清洗等各个环节都不能大意。”近日，新华区市场监督管理局在沧州市职教园区开展食品安全进校园活动。

活动现场，执法人员为学校食堂从业人员重点讲解了学校食堂食品安全的相关注意事项，并对食堂食材采购、加工制作、餐具清洗消毒等环节进行现场督导检查。针对检查中发现的问题，执法人员现场提出整改意见。

执法人员还为学生们发放“你点我检 服务惠民”调查问卷，并将学生现场“点”的蔬菜、调味料、食用植物油等，送到相关机构进行检测，检测结果将及时公示。

市消防救援支队高新区大队 开设课堂向老年人普及消防知识



消防宣传员向老年人普及消防安全知识。

本报讯（记者祁洁 通讯员尹景明）“叔叔阿姨，千万记住不要把电动自行车放到楼道里或者推到楼上充电，这样非常危险。”近日，在沧州高新区和园社区，市消防救援支队高新区大队的消防宣传员正在为辖区老年人讲解消防安全知识。市消防救援支队高新区大队在和园社区开设消防安全“老年课堂”，提升辖区老年人的消防安全意识。

课堂上，消防宣传员用通俗易懂的语言，为老年人讲解了火灾的危害性、家庭火灾的预防措施以及疏散逃生自救知识等，并重点强调了电动自行车进楼入户的危害性，提醒老人们不要将电动自行车停放在楼内或在楼内充电。

此外，消防宣传员还为老年人发放了消防安全手册，详细讲解了灭火器、逃生面罩、水枪、水带等常用消防设备的使用方法，叮嘱老人们切勿在消防通道和阳台上堆积易燃杂物，不要卧床吸烟，出门要关好水电和燃气开关等。

